

Svoje zaupanje daruje

izkušena gospodinja opravičeno

MAGGI JEVIM kockam

(gotova goveja juha) 398

á 5 h

ker so te garantirano z največjo natančnostjo narejene in v kakovosti

najboljše.

Edino prave

z imenom Maggi in

varstveno znamko zvezdo s križcem.

Cenjeni dopisniki!

Semertja je treba zopet ponavljati stare klobče, tikoče se dopisovanja v list. Prvo geslo je pač, da se dopisuje le stvarno resnico, ki ima za širšo našo javnost pomena in veljave. Nekateri mislijo, da je vsaka slaba urica te ali ne farovške kuharice velpomembna. Pa temu tako. Resni list zamore le resne stvari pri- in ako že koga osebno pokrtačimo, po- nam imamo za to seveda političnih vzrokov. Pa mnogo resnico in nič kot resnico je treba biti! Ne poslušati čenče te ali one moške ali ženske klepetulje! Vsako besedo, ki nam jo, kaj dopisnik, sporočiš, moraš tudi lahko do- ti. Urednik je sicer za vsako besedico v- nasproti javnosti kakor nasproti sodnji- govoren; ali čeprav ne bode urednik tebe nikar izdal, vendar ne smeš lahkomišelnost na- gor račun grešiti. Predno napišeš kakšno- nar, moraš jo premisliti in preiskati. Na ta- nim ne bodeš delal ne sebi, ne listu, ne ured- ni težav. . . Nikar se ne jezi, ako urednik- tvoj dopis skrajša, spremeni, ublaži ali sploh- ne objavi. Urednik ima zato gotovo vzrok. Ko- ako je dopisnikov, ki napišejo za vsako malen- last celo klobasarijo! S takimi stvarmi, ki imajo- likrat le za eno vas pomena, ne moremo- lista natlačiti. Ti tudi ne moreš sam presoditi, ali je tvoj dopis tožljiv ali ne. In zato ne delaj- kakega obraza, ako urednik izvrši svojo dolžnost!- mnogo je še manjših določb, ki se jih je tudi- stokrat ponavljalo. Popiši le eno stran pa- nja, piši jasno in očitno, ne piši nikdar s- vintnikom temveč vedno s tinto, podpiši se- vedno, kajti nepodpisanih stvari ne more urednik- sprejemati itd. itd. . . Cenjeni dopisniki, glavno- je, da nam tudi Vi zvesti ostanete!

Minister Braf †.

Poljedelski minister dr. Albin Braf je v Rostoku pri Tragi umrl. Trpel je na apnenih arterijah. Pokojni



Hofrat Prof. Dr. Albin Braf

Novice. Toča.

Cenjene prijatelje in dopisnike prosimo, da nam naj v teh nevarnih časih neviht takoj vsak slučaj hudeurja, nevihte, povodnji ali toče naznanijo. Treba je, da dobimo takoj natančna in resnična poročila. Potem bomo poskusili v vsakem slučaju vse potrebno ukreniti, da se dobi od države in dežele pomoč. Poročati nam je zlasti: kedaj (dan in ura) se je dotična nevihta ali toča zgodila; kje (vas, občina, fara) se je zgodila; koliko je uničeno (vse, polovica, nekaj); kaj je zlasti poškodovano (gorice, žitje, sadno drevje) itd. V lastnem interesu naših kmetovalcev prosimo torej takojšnja poročila. Slovenski poslanci nimajo časa za take stvari. Kmetje, pomagajmo si torej sami. Dopise ali poročila je poslati takoj brzojavno ali pismeno (ekspres) ali s posebnim možem na

uredništvo „Štajerca“ v Ptuj.

Izvoz konjev 1911. Izvoz konjev iz Avstro-Ogrske dosegel je v preteklem letu število 39.852 kosov. Plemskih kačev se je izvozilo 526 i. s. 144 plemskih žrebcev ter 382 plemskih kobil. Od vseh izvoženih konj se je odpotalo v Italijo 20.270, na Rumunsko 7420, na Nemško 6011, v Turčijo 2496, na Francosko 1469, v Srbijo 950, v Bulgarijo 607, v Švico 293, na Rusko 180, v Indijo 37, v Egipt 8, v Argentinijo 3, v Belgijo in Holandsko po 2, na Grško in v Avstralijo pa po 1. Naša konjereja napreduje prav lepo.

Iz Spodnje-Stajerskega.

Poslanec Marckhl in po toči prizadeti kmetje. Kakor znano, je nemški poslanec Marckhl zastopnik mest in trgov. Njegova dolžnost bi torej ne bila, da bi se potegoval za po toči prizadete kmete. Vendar pa je takoj po zadnji nesreči imel v državnem zboru govor, v katerem je dejal: — „Visoka zbornica! Kdor je imel priliko, vzeti svojo pot skozi Spodnji Štajer, bodisi od severa proti jugu ali skozi dravsko dolino od vzhoda proti zahodu, prese- nečen bode od krasne slike. Oglelal si je pot- niki pač to krasno pokrajino, brez da bi slutil, koliko skrbi so povzročile v zadnjih letih suša, kuga na gobcih in parkljih in edne nesreče itak težko za svoj gospodarski obstoj borujočim se prebivalcem. Ako si danes to pokrajino ogle- damo, našli bomo vse drugo sliko. Okraj Slovenska Bistrica ter sosedni deli okraja Konjice, nadalje deloma okraj Marenberg (zlasti vboja gorska občina Loka pri Vuzenici), nadalje večji del okraja Maribor, kar omenim na prošnjo poslanca Wastiana, — prizadela je dne 2. julija grozovita toča, ki je kulture hudo po- škodovala, deloma popolnoma uničila, tako da je prebivalstvo izročeno najhujši bedi. Tukaj je potrebna hitra in izdatna državna po- moč. Kot poznavalec razmer in iz sočutja do težko prizadetih kmetovalcev prosim odločno vlado, da naj čim hitreje škodo pre- gleda in resnično potrebnim po- maga. Obenem pa obžalujem, da se je v zad- njih časih tako podpiranje nepravilno in nepravilno izvrševalo, da so razni tudi politični vplivi učinkovali pri odmeri pod- pore in da so se zgodile grde nerednosti. V in- teresu bednega prebivalstva zahtevam, da se poslužujejo pri odmeri podpore potrebnega brezstrankarstva in da bodejo v resnici tisti podpore dobili, ki so je potrebni. (Zivahno odobranje in ploskanje.) — Poslanec Marckhl kakor tudi njegovemu tovarišu Wastian grè za njuno možato nastopanje pač največja zahvala. Žalostno, da se slovenski poslanci ne zanimajo za take stvari, ko vendar toča ne pozna ne klerikalcev ne liberalcev, ne Nemcev ne Sloven- cev

O veliki toči v Slov. Bistrici in sosednih okrajih piše g. Girstmayr v „Tagespost“ m. dr. sledeče: Pokrajina, ki jo je zadela zadnja toča, začenja v Bistrici in se razteguje čez Pohorje do Slivnice. Medtem ko je ta grozovita nevihta

posamezne vinograde popolnoma izpustila, uničila je zopet druge tako, da ležijo raztrgane trte po tleh. V takih slučajih ni vinograd za leta, temveč sploh uničen. Trte, ki letos še poganjajo, bodejo v prihodnji jeseni pri najmanjšem mrazu zmznile. V prihodnji spomladi je pač mogoče, da bodejo posamezne trte iz podlage gnale; a izplačalo se ne bode, da bi se jih cepilo. Najbolje bode, ako se take nasade popolnoma iz zemlje iztrga in tam deteljo ali travo naseje. Bilo je naravnost grozno. Toča je padala deset minut dolgo, ali še čez par dni se je lahko vi- delo v kupe skupaj zmznjeno točo. Občutke prizadetih posestnikov si lahko vsakdo predstavlja. Vse upanje v par trenutkih uničeno; jok je nez- meren. Velika pokrajina je bila prizadeta pri Račjem in Pragerhofu. Vse žitje, krom- pir, fižol in kuruza je naravnost v zemljo zbito. Niti izpoznati ne moreš več, kakšna kultura je tam bila. Njive se mora na novo nasaditi. Po- sestniki, ki imajo denarja za seme, zamorejo še ajdo ali repo nasaditi; ali večinoma primanjkuje sredstev. Železni življenski pogum se mora imeti, da se tako rekoč iz novega prične, da se živi in plačuje davke ter obresti. Najžalostneje pri temu je, da so dolgovi in obresti preveliki. Oblasti, na njih čelu naš c. kr. namestnik, so priskočili na hvalevredni način, da se omiluje grozno nesrečo, vstavi davčne eksekucije in pre- skrbi najrevnejšim potrebne podpore. Ali kaj pomaga vse to, — kajti tri četrtine prizadetih posestnikov tiči globoko v dolgovi. Dolžnosti tečejo naprej, obresti se morajo plačevati, gospo- darstvo z vsemi svojimi pogoji se mora nada- ljevati in vse to košta denar in zopet denar. Da se take grozne nesreče omiluje in to pro- sjačenje iz sveta spravi, ni drugega sredstva, kakor da se vpelje splošno in prisilno zavarovanje proti toči. Ako leži gg. državnim in deželnim poslancem resno na tem, da se postavijo v službo te važne zadeve, potem bi bilo mogoče, da se tako postavo že v pri- hodnjem zasedanju deželnega kakor državnega zbora uresniči. Za to se prosijo poslance v in- teresu vsega kmetijskega prebivalstva!

V okraju Slov. Bistrica povzročila je toča, kakor smo že poročali, veliko škodo. Slov. bi- striški župan vrli g. Stiger in nemški držav- ni poslanec Marckhl sta takoj odločno na- stopila, da se vobogemu prebivalstvu primerno državno in deželno pomoč preskrbi. Na njuno prošnjo je tudi štajerski c. k. namestnik takoj prišel in si ogledal prizadeto škodo. Namestnik je tudi obljubil izdatno podporo iz to- zadevnega deželnega sklada. Istotako si je ogle- dal po toči prizadeto škodo okrajni glavar ma- riborski in neki finančni tajnik. Za sedaj se je odredilo takoj, da se v prizadetih krajih vstavi davčne eksekucije. Nemški možje so vedno tu- kaj, da pomagajo; slovenski voditelji pa nimajo drugega opravka nego hujskanje zoper edinstvo dežele in zoper nemštvo.

Oblak se je odtrgal v dolini pri Velenju. Takoj je bilo vse pod vodo. Po cesti je tekla voda pol metra visoko. Več mostov, cest in po- tov je bilo popolnoma uničenih. Komaj da so ljudje živino iz hlevov rešili. Paka, ki je na- vadno le 6 metrov široka, merila je pri Pasji vasi 100 metrov. V Šaleku je voda cel vinograd odnesla. Drevje so valovi izdirali. V Velenju je stala voda v nekaterih hišah en meter visoko. Polja in travniki izgledajo grozno žalostno, vse je polno blata, vse uničeno. Tudi hmelju je mnogo škode prizadelo. Oblast ima sveto dolž- nost, da vobogemu ljudstvu takoj in izdatno pomaga.

Izvolitev. Piše se nam: G. Richard Klamer, vitez Franc Jožefovega reda, graščak na Ebensfeldu pri Ptuj, deželni poslanec, centralni odbornik c. kr. kmetijske družbe za Štajersko itd., bil je na zvezinem dnevu, ki se je vršil 20. junija 1912, izvoljen za zastopnika (Anwalt) zveze kmetijskih zadrug na Štajerskem v Gradcu in prevzame vodstvo tega zavoda s 15. julijem 1912.

V Ptujju otvoril je v Herrngasse št. 20. blizu kazenske sodnje gosp. Fr. Werhönig novo trgovino z urami, zlatim in srebrnim bla- gom. Opozarjamo na inzerat v današnji številki.

Ptujski most čez Dravo ostane od pondelka dne 15. julija 1912 vsak dan od 1. ure o- poludne pa do 7. ure zvečer za vsak promet za-